
Mellékutak épülhetnek 
jövőre

Nyolc kisebb-nagyobb útsza-
kasz felújításáról született 
döntés – tájékoztatta a teol.
hu-t Hirt Ferenc országgyű-
lési képviselő, Tolna megye 
fejlesztési biztosa. 

A tervezett munkálatok költsé-
ge valamivel kevesebb, mint 1,1 
milliárd forint, amit a megye 
fejlesztésére szánt 27 milliárd 
forintos keretből használnak 
fel. Fontos szempont volt, hogy 
a munkába járást, a gazdaság 
fejlesztését segítsék elő a felújí-
tások – húzta alá Hirt Ferenc. 
A rekonstrukció érinti az 5116. 
jelű Tolna-Bogyiszló összekötő 
utat, a bogyiszlói bekötő utat, 
a Kölesd-Pincehely összekötő 
utat, az 5601. jelű utat Szálka 
és Mőcsény között. Munká-
latok kezdődhetnek majd a 
dombori hajóállomásra vezető 
úton, a Bonyhád-Tevel-Murga 
összekötő úton. A kivitelezés 
Hirt Ferenc szerint csak jövőre 
kezdődhet, mert a közbeszerzés 
minimum három hónapot vesz 
igénybe.

Készül a négy évszakos lovas pálya
A képviselő testület a leg-
utóbbi testületi ülésén dön-
tött arról, hogy támogatja 
egy négy évszakos lovas pá-
lya kialakítását a tamási ló-
versenypályán. 

A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy 
a pálya egyik fele kerül átépítésre, 

felújításra. A régi lelátók helyére 
újak készülnek, a füves terep helyett 
pedig egy speciális, homokkal fe-
dett pálya kerül kialakításra. Ennek 
egyik oka, hogy a díjugrató pályák 
most már nem csak nemzetközi, de 
hazai szinten is homokkal fedettek, 
így a versenyek megrendezéséhez 
ennek a követelménynek kell meg-

felelni. A másik fontos szempont, 
hogy a versenylovakat tulajdonosaik 
nem szívesen engedik olyan pályá-
ra, mely túlságosan kemény, hiszen 
nagy a sérülésveszély. Hogy minél 
több versenyző jöjjön a Tamási Lo-
vas Napokra, és megfelelő körül-
mények között versenyezhessenek, 
a képviselő-testület úgy döntött, 

nagyrészt saját forrásból, a területet 
bérlő Appaloosa Lovassport Egye-
sület közreműködésével újítják fel a 
pályát. A másik része füves marad, 
ezen a fogathajtó versenyeket ren-
dezik idén is. Az új pálya ünnepé-
lyes avatására az 57. Tamási Lovas 
Napok első napján kerül sor.

A tartalomból
Utoljára lépett fel a Giganto 
Group

A zord időjárás ellenére is szép 
számmal érkeztek a művelődési 
központ színháztermébe július 
16-án, amikor a Giganto Group 
szórakoztatta a közönséget. 
Sokan reménykednek benne, 
hogy lesz még pár, az utolsónak 
kikiáltotthoz hasonló búcsú-
koncert, ha már egyszer tényleg 
búcsúzásra adta fejét a zenekar. 

Æ 4. oldal
Olaszországi élmények

A budapesti Student Lines Uta-
zási iroda az előző évek osztrák 
és szlovén útjai után ez év július 
végén Olaszországba vitte a ta-
másiak és környékbeliek 72 fős 
csoportját. A friss élményekről 
a csoport egyik tagja, Örményi 
János számolt be.

Æ 6. oldal
Felfedezték Olaszország szép-
ségeit

A Béri Balogh Ádám Katolikus 
Gimnázium és Kollégium diák-
jai újra útra keltek az Erasmus+ 
programnak köszönhetően. Út-
juk ezúttal Dél-Olaszországba, 
Puglia tartomány fővárosába, 
Bariba vezetett.

Æ 5. oldal
Nagyot csobbant az I. 
Aquaplaccs

Az újszerű, első ízben megren-
dezett sportrendezvényeké a 
2016-os év Tamásiban: nem 
sokkal az első Sportmajális után 
érkezett a következő újítás, az I. 
Aquaplaccs. Nagyot szólt, vizes 
is lett mindenki: sportolók, für-
dővendégek, nézők egyaránt. 

Æ 7. oldal

 Nagy László lett Tamási Bográcsmestere 2016-ban: az általa készített gombás nyúlpaprikás volt a legharmonikusabb íz világú 
étel a négytagú zsűri értékelése alapján.									         Æ 3. oldal 
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Gombás nyúlpaprikást értékelt a zsűri a legjobbnak

Emlékezni és emlékeztetni
A Holocaust áldozataira em-
lékeztek július 4-én este az 
Eötvös és az Arany János utca 
kereszteződésében felállított 
emléktáblánál. 

72 évvel ezelőtt az ünnepség hely-
színén állt 1872-től 1951-ig a Ta-
mási Izraelita Hitközség Zsina-
gógája, ahonnan 1944. július 4-én 
azokat a Tamásiban és környékén 
élő zsidó családokat deportálták 
Auschwitzba, akik hiába voltak 
magyar állampolgárságúak és ma-
gyar érzelműek, származásuk miatt 
mégis politikai üldözés áldozataivá 
váltak. Az emlékünnepségen Porga 
Ferenc, Tamási Város polgármeste-
re mondott beszédet.
–– A mai nap elsősorban arra köte-

lez minket, hogy emlékezzünk az 
áldozatokra. Ők ennek az emlék-
napnak a főszereplői. Azok a száz- 
és százezrek, akik sokszor maguk 
is, - részben a propagandától meg-
tévesztve - úgy indultak a halálba, 
mint kötelező munkaszolgálatra. 
Tamásiból 1944. július 4-én 184 
személyt vittek el innen, - a Kos-

suth tér – Eötvös és Arany János 
utca által határolt gettóból - Ausch-
witzba. Közülük csak 32-en élték 
túl a koncentrációs tábor borzalma-
it. 2004 óta márványtábla emlékez-
tet a hajdani zsinagóga kerítésén a 

tragikus eseményre - hangzott el a 
beszédben.
Az emlékezők gyertyákat és koszo-
rúkat helyeztek el a vétlenül meg-
hurcoltak és elpusztítottak emléké-
re.
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Köszönőlevél Tamásiba
Egy kecskeméti férfi fejezte ki 
háláját a vele szemben tanúsí-
tott segítőkész magatartásért 
a rendőröknek.

Simontornyán, a 61-es és a 64-es 
számú főutak kereszteződésében 
június 27-én délután közúti köz-
lekedési baleset történt, amelynek 
egy kecskeméti lakos is a részese 
volt. A férfi július 17-én dr. Bog-
nár Szilveszter, a Tamási Rend-
őrkapitányság vezetője részére írt 
köszönőlevelében fejezte ki hálá-
ját a helyszínen tapasztalt intézke-
dés kapcsán:

Tisztelt Kapitány Úr!

Először is szeretnék köszönetet 
mondani a Simontornyai Rendőr-
őrs szolgálatban lévő rendőreinek, 
akik elsőként érkeztek a balesethez, a 
helyszínt biztosították. Ők a helyszí-
nelés befejezése után is visszatértek és 

érdeklődtek, amíg a Kecskemétről ér-
kező autómentőre vártam! Sajnos a 
rendőrök nevére nem emlékszem, de 
gondolom a vezénylésből kiderül, kik 
voltak a segítségemre, segítségünkre. 
Kérem, amennyiben lehetséges, to-
vábbítsa köszönetemet a Simontor-
nyai Rendőrőrs vezetőjének és azon 
rendőreinek, akik az adott napon 
szolgálatban voltak! Kollégái, a Ta-
mási Rendőrkapitányság munka-
társai a legnagyobb körültekintéssel 
végezték munkájukat, ami mellett 
arra is volt idejük, türelmük, hogy a 
segítségemre legyenek – utána néztek 
a szekszárdi kórház telefonszámá-
nak, hogy édesanyám állapota felől 
érdeklődni tudjak. Köszönet Nekik 
munkájukért, segítőkészségükért! 
Az ember sok mindent hall – jót és 
kevésbé jót – a rendőrséggel kapcso-
latban, ezért is volt számomra jól-
eső érzés az, amit a baleset kapcsán 
tapasztaltam az Ön kollégái részéről 
– áll a levélben. 

Megoldódott a lakótelepeken 
a szelektív hulladékgyűjtés

Az utóbbi időben, főleg a 
társasházi övezetekben élők 
esetében merült fel a sze-
lektív hulladékszállítással 
kapcsolatos probléma, ami a 
hulladékgazdálkodási rend-
szer megváltozásával függött 
össze. 

Áprilistól egészen mostanáig olyan 
helyzet alakult ki a felhalmozódott 
szelektív szemét miatt, amely hos�-
szútávon tarthatatlan, erre keresett 
megoldást a város önkormányzata.

–– Sikerült tárgyalnunk a szol-
gáltató BIOKOM Kft. vezetésé-
vel, és a lakótelepeken kialakult 
helyzet augusztus 1-től megoldó-
dott - tájékoztatott Porga Ferenc, 
Tamási Város polgármestere. - A 
társasházi övezetbe visszakerültek 
ugyanis a nagyobb, tartályszerű 
szelektív hulladékgyűjtő edények, 
ez azt jelenti, hogy mennyiségileg 
is több fér el a szemétből, illetve 
a gyűjtés gyakoriságát is megdup-
lázza a szolgáltató, egy hónapban 
kétszer viszik majd el a szelektív 
hulladékot a lakótelepekről. Ezek 
a kukák kizárólag a társasházi 
övezetben lakók számára lettek 
kialakítva, így kérjük, hogy a nem 
ott élők ne oda hordják szelektív 
hulladékukat. A város többi ré-
szén, tehát a családi házas övezet-
ben nem állítjuk vissza a gyűjtő-
szigeteket, hiszen mindenkinek 
lehetősége van még mindig arra, 

hogy igényeljen sárga kukát, és 
abban gyűjtsön szelektíven. Válto-
zás viszont, hogy akinek nem elég 
a havi egyszeri elvitel, lehetősége 
van kihelyezni a kuka mellé egy 
átlátszó zsákba vagy hulladék-
gyűjtőbe a szelektív szemetet, így 
térítésmentesen elszállítja majd a 
szolgáltató az ily módon össze-
gyűjtött pet-palackokat, vagy akár 
az összekötegelt papírt.

–– A gyűjtőszigetek a József Atti-
la lakótelep 9. és 11., a Szabadság 
utca 64.-66., és 49.-51., a Gárdo-
nyi utca 24., a Móricz Zsigmond 
lakótelep 8., a Nyírfa sor 4. szám 
alatt, valamint a strand parko-
lójában lettek kialakítva – sorol-
ta Beréti Tibor, a Tamási Közös 
Önkormányzati Hivatal Műszaki 
Osztályának vezetője. Kiemelte 
azonban, hogy a családi házban 
élőknek otthonaikban üveg sze-
lektív gyűjtésére nincs lehetőség, 
hiszen a sárga kukákba csak mű-
anyag és papír hulladék helyez-
hető. Az érintettek hat gyűjtő-
szigethez hordhatják az üvegeket, 
ezek a Csortos Gyula utcában, az 
Árpád utcában, a Szent István, a 
Széchenyi, a Honvéd utcában, il-
letve Szarkahegyen találhatók. 

Röviden
Tolnaikum lett 

a Gyulaji  
dámszarvas

A Tolna Megyei Értéktár Bi-
zottság úgy határozott, hogy a 
Tolna Megyei Értékek Napja 
alkalmából kiemelt megyei ér-
téknek, azaz Tolnaikumnak mi-
nősíti a Gyulaji dámszarvast.  A 
Tolna Megyei Önkormányzat 
Közgyűlése 2016. augusztus 26-
án adja majd át az ezt tanúsító 
oklevelet - tudtuk meg a Gyulaj 
Erdészeti és Vadászati Zrt-től. 
Korábban a gyulaji dámszarvas 
2015. április 24-én került fel a 
rangos Kiemelkedő Nemzeti 
Értékek Listájára, így a világhírű 
magyar vad az Agrár- és élelmi-
szergazdaság kategóriában olyan 
nemzeti kincseink mellett kapott 
helyet, mint a magyar akác, az 
akácméz, a gönci barack, a szen-
tesi paprika, a magyar szürke 
szarvasmarha és több pálinka, 
valamint bor.

Képviselői ügyfélfogadás
Helyszín: Tamási Közös Önkormányzati Hivatal kis tanácskozóterme 
(7090 Tamási, Szabadság u. 46-48.)

2016.  AUGUSZTUS 25. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
GULYÁS TIBOR

2016.  SZEPTEMBER 1. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
DR. MOLNÁR ÉVA

2016.  SZEPTEMBER 8. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
PÉCSI GÁBOR

2016.  SZEPTEMBER 15. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
LAKATOS SÁNDOR

Iskolakezdés
Tamási Általános Iskola, Alap-
fokú Művészeti Iskola és Kollé-
gium

Javítóvizsgák időpontja: 
2016. augusztus 23. (kedd) 8 óra
Tanévnyitó: 
2016. szeptember 1-jén 8 órakor, 
utána tanítás.
Tankönyvosztás az első tanítási na-
pon, szeptember 1-jén.

Béri Balogh Ádám Katolikus 
Gimnázium és Kollégium

Pótvizsgák és osztályozó vizsgák idő-
pontja:
2016. augusztus 29. (hétfő) 8 óra
A leendő ötödikesek (5.Ny) gólya-
napja: 2016. augusztus 22., (hétfő) 
9 óra
A leendő kilencedikesek (9.Ny)  
gólyatábora 2016. augusztus 23-24. 
(kedd-szerda) 9 óra
Tanévnyitó: 2016. szeptember 1. 
(csütörtök) 8 óra. Azt követően 
osztályfőnöki órák, majd órarend 
szerinti tanítás.
A tankönyvcsomagokat és az azokhoz 
tartozó csekkeket előreláthatólag az 
első tanítási napon kapják meg a 
diákok. 

Szekszárdi SZC Vályi Péter Szak-
képző Iskolája és Kollégiuma

Pótbeiratkozás időpontja: 
2016. augusztus 25. (csütörtök) 
9-12-ig, valamint 13-16 óráig
Pótvizsgák és osztályozó vizsgák idő-
pontja: 2016. augusztus 22. (hétfő) 
9 óra és 2016. augusztus 23. (kedd) 
8 óra
Tanévnyitó: 2016. szeptember 1. 
(csütörtök) 8 óra. Azt követően 
osztályfőnöki órák, majd órarend 
szerinti tanítás.
A tankönyveket és a tankönyvcsek-
ket a tanulók az első tanítási héten 
kapják meg!

Tisztelt Olvasók! 

A könyvtár augusztus 8-21-ig  
zárva tart. 

Nyitás: augusztus 22-én  
9.00 órakor. Négy milliárd forintnyi támogatásra 

pályázik Tamási
Az európai uniós források közül a Területi Operatív Programok (TOP) pályáza-
tai leginkább a települési önkormányzatok számára elérhető támogatások. 

A városvezetés a gazdasági ciklusprogramban meghatározott célokat figye-
lembe véve és az adott pályázati kiírásokkal összhangban idén július végéig 
12 pályázat benyújtását tervezte és valósította meg. Összesen 4 milliárd 
forintnyi támogatásra pályázik Tamási, többségük önerő nélküli, 100 %-os 
finanszírozású. A TOP-os pályázatok fő célja a gazdaságélénkítés, a helyi 
gazdaságfejlesztés támogatása, munkahelyek teremtése, illetve megtartása. 
A projektek címéről, tartalmi elemeikről és az igényelt támogatás össze-
géről összefoglaló táblázatot tekinthetnek meg a www.tamasi.hu oldalon. 
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Kezdetektől napjainkig 

Családias hangulat, szakmai hozzáértés, 
megbízhatóság a siker kulcsai

Ha létezik igazi családi vál-
lalkozás Tamásiban, akkor a 
Petőfi utcában található Gaz-
dabolt biztosan az. Kovácsék 
több, mint 20 éve foglalkoz-

nak vetőmagok, permetsze-
rek és egyéb, gazdálkodással 
kapcsolatos termékek forgal-
mazásával. Idén januártól Laci 
bácsi helyét fia, Miklós vette át 
a boltban, de a vállalkozás jel-
legéhez híven, az egész család 
szívesen mesélt a kezdetektől. 

–– A Fő utcában, a hajdani Borozó 
mellett kezdtük el vállalkozásunkat 
1994-ben – kezdte Kovács László-
né, Jutka néni. – A jelenleg is mű-
ködő üzletet 14 éve nyitottunk meg, 
két évig párhuzamosan működött a 
két bolt, végül a Fő utcait bezártuk, 
és áttettük székelyünket a Petőfi ut-
cába. Hivatalosan Gazdabolt a ne-
vünk, de a férjemet mindenki csak 
„Laci bácsizza”, így rajtunk maradt 
a név is: Laci bácsi Gazdaboltja. 
•  Miért pont gazdabolt?
–– 1989-ben a Kop-Ka mezőgazda-

sági boltjában dolgoztam, ahol nö-
vényvédő szereket és vetőmagokat 
árultunk.  Később, feleségemmel 
együtt a Forrás üzlet mezőgazdasá-
gi részlegén dolgoztunk – vette át a 
szót Laci bácsi. Amikor elhatároz-
tuk, hogy saját vállalkozásra adjuk 
a fejünket, végiggondoltuk: élelmi-
szert és ruhát sokan árultak már, vi-
szont kevés mezőgazdasági profilú 

bolt volt, miért ne kamatoztassuk 
a tudásunkat? Hozzá kell tenni, 
mínuszok mínuszával indultunk, 
keményen meg kellett dolgozni a 
boltért. Akkoriban még nem vol-
tak nagy szállító cégek, mindenért 
mi autóztunk Dombóvárra, Szek-
szárdra. Mivel nem tudtuk, miből 
mennyi fogy majd, így ez sok fuvart 
jelentett, míg rutint szereztünk, és 
tudtuk, mekkora árukészletre van 
szükségünk nekünk és a vevőink-
nek.
•  Ha már a vevőknél tartunk, 
hogy fogadták az új boltot?
–– Sokan jöttek hozzánk, hiszen 

ismertek bennünket. Régi vevőink 
azóta is visszajárnak, és mindig 
vannak újak is. Ma már sok szál-
lítóval van kapcsolatunk, és tudják 
rólunk, hogy olyan termékeket, 
amiknek nincs engedélye, amiket 
nem ismerünk, nem is forgalma-
zunk. Az évek során kibővült az 
árukészletünk, mindig igyekszünk 
megtalálni azt, amire a vevőknek 
szükségük van, újítunk is, és keres-
sük a legkedvezőbb termékeket. So-
kan nem tudják, de bankkártyával is 
lehet például már fizetni nálunk, 
mert volt igény rá a vásárlók részé-
ről. Figyelünk a vevők igényeire, ők 
pedig megbíznak bennünk. Talán 
ez a kulcsa annak, hogy visszajárnak 
hozzánk. 
•  Vannak, akik nem pont vásárol-
ni, hanem tanácsért mennek be?
–– Nagyon sokan. Ezekhez a sze-

rekhez, termékek-
hez érteni kell, 
akár a gyógysze-
rekhez. Sokan 
hoznak kis her-
nyókat, leveleket fákról, növények-
ről, és várják, hogy mint az orvos, 
felállítsuk a diagnózist, és odaadjuk 
a megfelelő szert rá. Sokszor előfor-
dul, hogy addig-addig beszélgetünk 
a vevővel, míg kiderül, nem is arra 
van szüksége, amit kért tőlünk, csak 
hallotta valakitől, hogy az majd jó 
lesz neki, de valójában nem az a 
megfelelő. Itt sosem az a lényeg, 
hogy eladjunk valamit feleslegesen. 
Nekünk tényleg az a fontos, hogy a 
vevő jól járjon, ezért segítünk, kér-
dezünk, magyarázunk. Miért volna 
nekünk jó az, hogy elviszi a permet-
szert, holott tudjuk, hogy az év ezen 
szakában már nem indokolt a per-
metezés? Beszélgetés közben sok 
minden kiderül: családi vállalkozás 
lévén a hangulat is családias. Sokat 
beszélgetünk a vevőkkel, meghall-
gatjuk a problémáikat, megismerjük 
őket és a családjukat.
•  Divat még manapság a vetemé-
nyezés, kertészkedés?
–– Sokkal kevésbé, mint régen. Azt 

szoktuk mondani, ha meghal egy 
szőlősgazda, egy vevővel kevesebb 
jár hozzánk, hiszen nincs, aki a he-
lyébe lépne.  Néhány évvel ezelőtt 
tavasszal olyan tömeg volt, hogy 
ketten alig győztük kiszolgálni 
őket, kint állt a boltból a sor vége, 

ma már azért kevesebben van-
nak. A fiatalok nem foglalkoznak 
ilyesmivel, esetleg gyümölcsfákat, 
virágokat ültetnek, az idősebb kor-
osztály még igen, bár közülük is 
többen gondolják azt: nem éri meg. 
Mi még mindig azt valljuk: megéri. 
Az, amit itthon szedünk a kertben, 
sokkal finomabb, egészségesebb, 
mint a boltban kapható. Zöldbor-
sóból, babból, gyümölcsökből nem 
eszünk mirelitet, mindent mi ter-
melünk. Tudom, hogy honnan van, 
hogy mivel permetezték, és ez a mai 
világban nagyon fontos – mondta 
Jutna néni.
•  Januártól változás történt a bolt 
életében, Miklós is itt dolgozik. 
Hogy birkózol meg a napi felada-
tokkal?
–– Szerintem, ha valaki egyedül ha-

tározza el, hogy gazdaboltos lesz, 
könnyen pórul járhat. Kell a tapasz-
talat, kellenek a rutinosabbak taná-
csai – vallja Miklós. – Ha valaki pár 
évvel ezelőtt azt mondja, hogy pa-
lántázni fogok a kertben, elég fur-
csán néztem volna rá. De azt gon-
dolom, hogy hitelesen nem állhatok 
úgy a pult mögött, hogy zöldséget 
még csak a szupermarkerben lát-
tam. Beletanul az ember: ma már 
szakmai ártalom, hogy amerre já-

rok, nézem a növényeket, fákat, és 
megállapítom, mi bajuk. Sok tanu-
lás kell hozzá, hiszen fontos, hogy 
tudjam, a vevőnek mire van szük-
sége. Nekem segítség, hogy édes-
apámat meg tudom kérdezni, ha 
valamiben még bizonytalan vagyok, 
és persze nem is vonta ki magát a 
szó szoros értelmében a munkából: 
tavasszal például kellett a segítsége 
a nagy forgalom miatt, és nem lehet 
ezt csak úgy félretenni egyik napról 
a másikra, pláne, ha az ember sze-
rette, amit csinált.  
•  Szinte az egész család jelen van 
a vállalkozásban. Előny ez, vagy 
hátrány?
–– Sokan vannak, akik nem akar-

ják, vagy épp nem merik átvenni 
a családi üzletet, mert nem jönnek 
ki, esetleg félnek attól, hogy prob-
lémákat generálnak, összevesznek 
majd a szülők, testvérek. Nálunk ez 
szerencsére nem így van. Mindig 
is jól kijöttünk, nem volt bennem 
félelem, hogy átvegyem a szüleim 
vállalkozását. A hangulat valóban 
családias, és ezt érzik a vevők is, 
amikor betérnek hozzánk. A mai 
elüzletiesedett világban ez nagyon 
fontos. Szívesen jönnek hozzánk, és 
mi is szívesen látjuk őket, remélem, 
még nagyon sokáig.  

Gombás nyúlpaprikást értékelt a zsűri a legjobbnak
Csirke faita, Bakonyi betyárleves gaz-
dagon, kakaspörkölt nokedlivel és 
fürjtojással. Csak néhány étel nevei, 
amelyeket beneveztek készítőik az 
idei főzőversenyre. Huszonkét ver-
senyző csapat huszonkét egészen el-
képesztő ételt rakott le a zsűri asztalá-
ra a július 30-án megrendezett Tamási 
Bográcsmestere főzőversenyen. 

Kovács János, Venesz-díjas mesterszakácstól, 
a zsűri elnökétől megtudtuk, hogy az idei 
verseny volt a legváltozatosabb az ételek te-
rén. Különlegességnek számított alapanyag-
ként a strucc, a birka, a kecskegida, és a válto-
zatosságot jellemezte az is, hogy megjelentek 
a nyár ízei, a káposztás ételek, a pörköltek 
különböző fajtái is. Sőt, egy vegetáriánus tál 
is készült, mely szintén nem megszokott egy 
ilyen jellegű főzőversenyen. Hogy mi az oka 
annak, hogy az idei verseny ennyire változa-
tosra sikerült? Kovács János így fogalmazott: 
a főzésben is van egyfajta irányzat, ha úgy 
tetszik, útkeresés, mely remekül megjelenik 
egy versenyen. A készítők megpróbálnak újí-
tani, olyan fogást főzni, ami nem túl gyakori, 
ráadásul új íz világot tükröz. Évről-évre ügye-
sebbek, megfogadják a zsűri tanácsait, idén 
jellemző volt például, hogy jóval kevesebb sót 
használtak, és a zsírral is csínján bántak. Egy 
kérdés azonban még válaszra vár: vajon kell-e 
babérlevél a pörköltbe? Egyesek esküsznek 
rá, mások szerint 
nem való bele. A 
zsűri szerint azok-
ból az ételekből, 
amelyeknél a sava-
nyú íz világ jelenik 
meg, legyen szó 
vadasról, káposz-
tákról, vagy ková-

szos uborkáról, kár volna kihagyni. A magya-
ros jellegű ételeknél azonban a fokhagyma, 
a vöröshagyma, némi köménymag dominál, 
mert ezek mind intenzív illóolajakat tartal-
mazó anyagok, melyek nagyon jól oldódnak 
zsiradékban. A babérlevél gyakorlatilag elté-
ríti a pörkölt íz világát.  
A zsűriben nagy az összhang: Kovács János, 
Horgos István mesterszakács, és Gerván 
Kázmérné, a Vályi Péter Szakképző Iskola 
nyugalmazott igazgatóhelyettese évek óta 
alkotnak egy egységet, ha főzőversenyről 
van szó. Ugyanez az összhang fontos az éte-
leknél is: mint mondták, akkor adnak egy 
fogásra maximális pontszámot, ha az össz-
hangjában harmonikus. A nyertes ételről 
mindannyian ugyanazt gondolták: nem vol-
tak benne túlzások, nem érződött ki a többi 
kárára egyetlen összetevő sem. A gombás 
nyúlpaprikás körete egy gyönyörű, apró, 
sok tojásból készült házi galuska volt, amely 
még inkább meggyőzte őket: ez a legtöké-
letesebb, legharmonikusabb étel 2016-ban a 
főzőversenyen. 
A program ideje alatt a színpadon a helyi 
amatőr művészeti csoportok adtak műsort, 
kézműves kirakodóvásár, gyermek kézműves 
foglalkozás és hozzá kapcsolódó gyermek 
koktélbár várta a látogatókat, és a grillázské-
szítés fortélyait is megismerhették az érdeklő-
dők. A nap végén fergeteges hangulatú utcabál 
zárta a rendezvényt az M6 Express zenekarral.

PUBLICISZTIKA Közös főzés, közösségi élmény
Egy település életét, jö-
vőjét alapvetően meg-
határozzák az ott élő, 
működő közösségek, 
melyek kiemelt szerepet 
játszanak az adott tele-
pülés hagyományainak, 
értékeinek megőrzésé-
ben és továbbadásában, 
a helyi identitás és a 
közösségi aktivitások 
erősítésében. Ezért ki-
emelten fontosak azok 
a programok, melyek a 
közösségek megerősíté-
sét, összekovácsolását szolgálják, alkalmat 
teremtenek a találkozásra, együttlétre, egy-
más minél jobb megismerésére. Kiválóan 
alkalmasak erre a gasztronómiára épülő 
rendezvények, hisz a világon mindenütt, így 
hazánkban is a családi, baráti összejövetelek 
elképzelhetetlenek közös étkezések nélkül. 
Az ilyen és ehhez hasonló találkozási alkal-
mak fontos szerepe és célja a közösségépí-
tés. Bár nevében a „Tamási Város Bogrács-
mestere” rendezvény egy főzőverseny, mely 
elnevezés hallatán elsősorban a kulináris 
élmények jutnak eszünkbe, a program több 
ennél. Túlmutat a főzés keretein és bár maga 
a verseny is fontos része a napnak, a közép-
pontban nem csupán az elkészült ételek áll-
nak, vonzerejét elsősorban a közös élmény, 
az együttlét adja. A résztvevők többsége 
nem passzív részese a programnak, hanem 

aktív közreműködők is 
egyben. Az évnek ezen 
a napján a bográcsokat 
családok, baráti, mun-
kahelyi társaságok ülik 
körül, miközben a sza-
badtéri színpadon helyi 
amatőr művészeti cso-
portok szórakoztatják a 
jelenlévőket. Így zajlott 
ez az idei évben is, az il-
latok kavalkádja mellett 
kiegészítő programok, 
gasztronómiai bemuta-
tó, utcabál is színesítette 

a nap programját, míg a művelődési köz-
pont folyosógalériáján megrendezett fotó-
kiállításon a múlt században élt emberek, 
társaságok életének pillanatai, közös főzései 
elevenedtek meg, felidézve az akkori han-
gulatot, a jókedvet, az összetartozást. Azt, 
ami olyan sokszor hiányzik napjaink világá-
ból, a valós emberi kapcsolatokat, a közös-
séghez tartozás élményét. Ennek erősítését 
célozza ez a program is nyár derekán, az 
együtt eltöltött időt, egymás megismeré-
sét. Hiszen a főzés közben zajló beszélge-
tések, egymással megosztott történetek, jó 
hangulatú, vidám pillanatok, találkozások 
ugyanúgy részei a napnak, mint a közösen 
elkészített és elfogyasztott ételek. A főző-
verseny pedig remélhetőleg sok éven át ad 
még kiváló alkalmat a közösségi együttlétre. 

Czink Judit
Eredmények:

1. Nagy László és csapata (Gombás nyúlpaprikás)
2. Bakó Béla és csapata (Marhalábszár bikaherével)
3. Látássérültek Esélyegyenlőségéért Egyesület (Húsos káposzta)
Különdíj: „Az éjjel soha nem ér véget” csapat (Kakaspörkölt nokedlivel)
Különdíj: Kop-Ka Zrt. csapata („Nyár ízei”)
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Kulináris kiállítást nyitottak meg
Megnyílt a művelődési köz-
pontban a „Lészen bőven étel, 
ital” címmel megrendezett 
kiállítás, melynek képei közel 
egy évszázadot ölelnek fel. 

Az időutazás 1900-tól 1990-ig tart, 
az akkori közösségek történetének 
egy-egy epizódja, az akkor élt em-
berek, családok, társaságok életének 
pillanatai, közös főzései elevened-
nek meg a kiállítás látogatói előtt.
Nagy örömünkre számos fényképet 
kaptunk, melyek eleink életét idézik 
fel. Azon belül is az ünnepnapokat, 
esküvőt, keresztelőt, de ünnepek 
voltak azok a napok is, amikor még 
a régi, tradicionális közösségek ös�-
szejöttek, találkoztak egymással a 
hétköznapokban. Ezek az esemé-
nyek pedig mindig vendéglátással, 
mondhatni evéssel, ivással páro-
sultak – fogalmazott az intézmény 
vezetője, Czink Judit. - Nagyon 
köszönjük mindazoknak, akik meg-
osztották velünk és minden érdek-

lődővel családi fotóalbumaikból, 
fiókok mélyéről előkeresett képe-
iket, melyeket kincsként őriznek, 
melyekről ismerős és ismeretlen 
emberek köszönnek vissza ránk. 

Aki teheti, tekintse meg a kiállítást, 
keresse meg ismerőseit, rokonait, 
egykori szomszédait, és idézze fel 
az elmúlt évszázad eseményeit, em-
lékezve a régi időkre, ismerős he-
lyekre, arcokra, ünnepekre. 

Bemutatkozott a Tamási és Térsége Turisztikai Egyesület
Kerekasztal beszélgetésre 
hívta a helyi turisztikában 
érdekelt cégek, vállalkozá-
sok képviselőit a Tamási és 
Térsége Turisztikai Egyesület. 
A találkozón bemutatkozott 
maga az egyesület, melyet 
Hirt Ferenc, országgyűlési 
képviselő, Tolna megye fej-
lesztési biztosa hívott életre.

–– Nem nagyon szeretnék foglal-
kozni a múlttal. Mindannyian tud-
juk, hogy Tamásiban a vendéglátás-
nak, turizmusnak nagyon komoly 
értékei vannak, de valahogy nem 

tudjuk kihasználni, nem 
úgy működik, mint ahogy 
kellene. A következő 10 év-
ben jelentős kapacitással a 
kistérség turizmusát szeret-
nénk fejleszteni a várossal 
karöltve, ennek érdekében 
egy Turisztikai Desztináció 
Menedzsment (TDM) 
szervezetet hoztunk létre – 
mondta Hirt Ferenc.  
A TDM feladata, hogy 
a Tamási Járás területén 
fellelhető turisztikai attrakció-
kat összekapcsolva - és a meglévő 
szolgáltatásokat fejlesztve - olyan 

idegenforgalmi vonzerőt alakítson 
ki, mely nemcsak régiós, hanem 
országos szinten is versenyképes. 

A TDM rendszerét János 
Zsolt, a Tamási és Térsé-
ge Turisztikai Egyesület 
menedzsere mutatta be a 
szép számmal összegyűlt 
érdeklődőknek. Első lépés-
ként felvették a kapcsolatot 
azokkal a szolgáltatókkal, 
melyek meghatározói a he-
lyi turizmusnak. Az együtt-
működések ösztönzésével 
összetett turisztikai prog-
ramcsomagok kialakításán 

dolgoznak, melyek sikerességétől 
a helyben eltöltött vendégéjszakák 
növekedését is várják. 

A szervezet napi együttműködésben 
áll a megyei fejlesztési irodával és a he-
lyi LEADER csoporttal, így elsők kö-
zött értesülnek a megjelenő pályázati 
kiírásokról. A turisztikában érintett 
vállalkozások számára a közeljövőben 
több pályázati lehetőség is rendelke-
zésre áll, erről Farkas Ferenc, a Tolna 
Megyei Fejlesztési Iroda munkatársa 
számolt be az érdeklődőknek. Mint 
elmondta, a pályázók részére minden 
segítséget igyekeznek megadni, érde-
mes minél előbb felkészülni, hiszen 
ezekre a felhívásokra várhatóan nagy 
érdeklődés lesz, és jó minőségű anya-
got kell leadni a siker érdekében. 

Nagyon várta a látogatást Julianna néni
Porga Ferenc polgármester 
virágcsokorral, ajándékcso-
maggal és az Orbán Viktor 
miniszterelnök által aláírt 
emléklappal köszöntötte a 
95. születésnapját ünneplő 
Kurucz Györgynét.

Julianna nénit lánya, Júlia gondoz-
ta már hosszú évek óta, ő fogadta a 
polgármestert is közös otthonuk-
ban. Kurucz Györgyné Tamásiban 
született 1921-ben, női szabóként 
dolgozott egész életében, férje pe-
dig postás volt, akivel 58 évig éltek 
együtt. Szinte az egész család var-
rással foglalkozott, szabók és var-
rók voltak Julianna néni felmenői 

és rokonai között 
egyaránt. Munká-
ját ismerték és elis-
merték város szerte. 
Az utóbbi években 
egészségügyi állapo-
ta romlani kezdett, 
sokféle betegséggel 
küzdött, ám szelle-
mileg nagyon friss 
volt, szívesen em-
lékezett vissza régi 
időkre, családi tör-
ténetekre. Porga Fe-
renc polgármestert 
nagyon várta, lánya 
szerint mindig azt mondogatta: 
csak a 95 éves kort érjem meg, és 

azt, hogy a polgár-
mester úr megláto-
gasson. Hosszan és 
szívesen beszélgetett 
vele, mesélt magáról, 
a családjáról, örült a 
látogatásának. Juli-
anna néni a köszön-
tés után egy héttel, 
július 5-én elhunyt. 
Kívánunk lányának, 
Júliának sok erőt, 
míg édesanyja hi-
ányának fájdalma 
enyhül, és ezúton is 
köszönjük a kedves 

fogadtatást, mellyel a polgármester 
urat és szerkesztőségünket várta! 

Mindkét versenyben a dobogó 
legtetejére állhattak

Egyéniben és csapatban is a 
Gyulaj Zrt. diadalmaskodott 
az erdőgazdaságok közötti 
lövészversenyen.

A Magyalosi lőtér életében újabb 
kiemelkedő jelentőségű esemény 
zajlott a közelmúltban: Csontos 
István, a Kisalföldi Erdőgazdaság 
Zrt. fiatalon elhunyt főmérnöke 
emlékére másodízben megren-
dezett verseny, egyben a Magyar 
Erdőgazdálkodásban Dolgozók 
Vadász Többtusa Lőbajnokságának 
egyik fordulója is zajlott. A rendez-
vényen 16 állami erdőgazdaság és a 
Roth Gyula Szakképző Iskola ver-
senyzői mérették meg magukat sö-

rétes és golyós versenyszámokban. 
Az egyéni indulók száma 75 fő volt. 
Az egyéni versenyt Király Attila, a 
tamási székhelyű Gyulaj Zrt. ver-

senyzője nyerte Genáhl Krisztián, 
a Gemenc Zrt. versenyzője előtt, 
aki így ezüstérmes lett. A dobogó 
harmadik fokára Pap Norbert áll-
hatott, a NEFAG Zrt. képvisele-
tében. Csapatversenyben szintén 
kiemelkedtek a tamásiak: ezt is a 
Gyulaj Zrt. csapata nyerte meg, 
tagjai: Király Attila, Csapó Károly, 
Tóth Péter és Bölcskei Gábor vol-
tak, második helyen az Északerdő 
Zrt., harmadik helyen pedig a Ge-
menc Zrt. csapata végzett.

Utoljára lépett fel a Giganto Group
A zord időjárás ellenére is 
szép számmal érkeztek a mű-
velődési központ színházter-
mébe július 16-án, amikor a 
Giganto Group szórakoztatta 
a közönséget. Sokan remény-
kednek benne, hogy lesz még 
pár, az utolsónak kikiáltott-
hoz hasonló búcsúkoncert, 
ha már egyszer tényleg bú-
csúzásra adta fejét a zenekar. 

A tavalyi koncert saját kezdemé-
nyezés volt hatévnyi szünet után. 
Mindenki nagyon lelkes volt, kön�-
nyű volt összehozni – osztotta meg 
velünk a zenekarvezető, Hegedüs 
Gyula. - Év elején ismét feltet-
tem a csoportnak a kérdést, hogy 
akarunk-e 2016-ban is koncertet. 
A válasz egyértelmű volt, így is-
mét úgy döntöttünk, lesz koncert. 
Ahogy közeledett az egyetlen pró-
ba időpontja, úgy látszott körvona-
lazódni, hogy a zenekar fele nem 
tud részt venni rajta. Nagy erőfeszí-
tésembe került, de elértem, hogy a 
18 emberből csak négy hiányzott. 
A repertoár gyakorlatilag teljesen 
ugyanaz volt, mint a tavalyi, miután 
esély nincs egy ilyen létszámú zene-
karnak, hogy új számokat tanuljon 
meg. Két eddig még nem játszott 
nótával így is készültünk a közön-
ségnek: egyet Szabó Kata énekelt 
csak zongorával, a másikat a másik 
két énekes adta elő fúvósok nélküli 
zenekari kísérettel. Bővült a fúvós-
szekciónk is: Sántha Dorka és Izsák 
Bence erősítették a felső szólamot. 
Mindannyian nagyon éveztük az 
estét: jó volt a hangulat, akik ott vol-
tak, jól érezték magukat. A követ-

kező napokban még soha ennyien 
nem állítottak meg az utcán, mint 
akkor, hogy kifejezzék gratulációju-
kat. Mégis, pontosan az előbb emlí-
tett nehézségek miatt nem tervezek 
több Giganto Group koncertet. A 
látható és hallható produkción kívül 
irgalmatlan mennyiségű munka van 
egy ilyen rendezvény megszervezé-
sével. Nem vagyok már 20 éves, és 
bevallom, nem lelkesedem már kö-
zel se úgy, mint annak idején. Arról 

nem is beszélve, hogy ezen nóták jó 
részének lassan lejár az idejük. Új 
számokat lehetetlen tanulni: nincs 
se idő, se energia, se akarat… 
Nem bánom, hogy lezárul a Giganto 
Group korszak az életemben, mert 
a kísérlet véget ért, és sikeres volt. 
Mindenféle értelemben. Ha eről-
tetnénk, akkor sok év sikeres és jó 
hangulatú emléke veszne kárba, 
miután képtelenség lenne ezt foly-

tatni, és sok konfliktus szabna gátat 
a produkciónak. Nekem is véget ért 
egy 30 éves korszak, de úgy gondo-
lom, mindennek meg van a maga 
helye, ideje, amit ott, és akkor kell 
csinálni. Éppen emiatt nem terve-
zek semmilyen visszatérő- vagy bú-
csúkoncertet.
Összességében nagyon örülök, 
hogy az utolsó koncert nagyon jól 
sikerült, jól nézett ki a színpadkép, 
jó volt a világítás, arányosan szólt 

a zene. Örülök, hogy Sántha Dor-
ka - aki egyébként Giganto Group 
rajongó - és Izsák Bence is velünk 
játszottak. Miután a zenekar fenn-
állása alatt nem készült tisztessé-
ges stúdióminőségű felvétel, an�-
nyit még mindenképpen tervezünk, 
hogy néhány teljes hangszerelésű 
számot felveszünk, így nem múlunk 
el nyomtalanul, megmaradunk az 
utókornak. 
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Nyereményként utazhattak 
a testvérvárosba

Franciaországba látogattak 
a vályis diákok, úti céljuk Ta-
mási francia testvérvárosa, 
Montigny-en Gohelle volt. 

A diákok a Tamási Város Önkor-
mányzata által kiírt videó pályázat 
nyertesei, így két kísérőtanáruk-
kal, Sárközi Ildikóval és Szinák 
Renátával együtt nyereményként 
tölthettek el egy hetet Franciaor-

szágban. Az évente megrendezett 
találkozón nem csak ők, de Tamási 
németországi testvérvárosának de-
legációja is részt vett, így stollbergi 
diákokkal is megismerkedhettek. 
A fogadtatás rendkívül kedves 
volt: Montigny-en Gohelle pol-
gármestere és a képviselő-testület 
tagjai fogadták őket, az este során 
minden nemzet tagjai átadták az 
egymásnak vitt ajándékokat, majd 
közös vacsora nyitotta meg a fran-
ciaországi tartózkodást. Az egy 
hét alatt rengeteg kalandban volt 
részük: jártak Lille-ben, az ország 
negyedik legnagyobb városában, 
mely a Franciaország kulturális és 
történelmi városa címet is viseli. 
Jártak a Louvre-Lens Múzeumban, 
melyben 250 műalkotás található. 
Ezek mind a párizsi Louvre-ból 

származnak, egyharmaduk minden 
évben kicserélődik, így több ember 
számára válik elérhetővé a kiállítási 
anyagok megtekintése. Várost néz-
tek Arrasban, csónakáztak Douai-
ban, kipróbálhatták a szárazsíelést, 
a buborékfocit, jártak egy remek 
bányamúzeumban, és természete-
sen nem maradt ki a sorból a fővá-
ros felkeresése sem: megtekintették 
a Párizsi Országházat, sétáltak a 

Champs-Élysées-n, vidám fotókat 
készítettek az Eiffel toronynál és 
a Diadalívnél. A futball EB dön-
tőt is közösen izgulták végig egy 
sportcsarnokban, a franciák elké-
pesztő módon szurkoltak nemzeti 
csapatuknak, ám végül az est nem 
hozott francia győzelmet.  Ott tar-
tózkodásuk utolsó napján, július 
14-én nemzeti ünnep volt Fran-
ciaországban, így gyönyörű tűzijá-
tékban gyönyörködhettek a test-
vérváros lakóival együtt, méltóképp 
búcsúztatva az egész hetet. Fárad-
tan, de örökre szóló élményekkel 
gazdagodva értek haza, a tamásiak 
a német és francia diákokkal – hála 
a közösségi oldalaknak – azóta is 
tartják a kapcsolatot. 
Köszönet a lehetőségért  Tamási 
Város Önkormányzatának!

Bemutatkoztak a Bátaapáti Tűzkő Birtok borai
Borvacsorát szervezett 
július 15-én a Tamási 
Szakképzéséért Alapít-
vány a Bátaapáti Tűzkő 
birtok borainak be-
mutatásával a Tamási 
Fortiana szálló tanétter-
mében. 

A vacsorát Tamási polgár-
mestere, Porga Ferenc nyi-
totta meg, majd Vida Lajos 
intézményvezető köszön-

tötte a résztvevőket. 
A négyfogásos va-
csora borkínálatáról 
dr. Erdélyi Árpád, 
a birtok ügyvezető 
igazgatója tartott 
előadást, melynek 
keretében bemu-
tatta borait, majd a 
vacsorát követően 
egy kellemes baráti 
beszélgetéssel zá-
rult az este.

Felfedezték Olaszország szépségeit
A Béri Balogh Ádám Katoli-
kus Gimnázium és Kollégium 
diákjai májusban újra útra 
keltek az Erasmus+ prog-
ramnak köszönhetően. Utjuk 
ezúttal Dél-Olaszországba, 
Puglia tartomány főváros-
ába, Bariba vezetett. 

A hat diák és két kísérőjük má-
jus 25. és június 1. között láto-
gatott el az olasz városba. Ven-
déglátóik mozgalmas programot 
szerveztek, amibe természetesen 
belefértek a műhelymunkák, a 
közös kertészkedés, az informa-
tikai verseny és az elmaradhatat-
lan kirándulások is. Partnerük, a 
Panetti Institute bevonta a di-
ákokat a közös munkába, ahol 
egymást váltva próbálhatták ki 
a közösen alkotott számítógépes 
programot, festettek virágtartót 
és ültettek növényeket, valamint 
szappant is készítettek természe-
tes anyagokból. 
Nagy megtiszteltetés volt, hogy 
találkozhattak a város polgármes-
terével, aki az ülésteremben tar-
tott nekik előadást. Az olasz Eu-
rópa Parlamenti képviselő, Elena 
Gentile szintén szánt arra időt, 

hogy találkozzon a fiatalokkal, nem 
mulasztva el azt sem, hogy felhívja a 
figyelmüket arra, ők jelentik Európa 
jövőjét, és mielőbb közelebb kerül-
nek a tolerancia világához, annál 
hamarabb válhatnak igazi európai 
polgárokká. 
A sok hivatalos program mellett 
természetesen kirándultak is, fel-
fedezve a csodás dél-olaszországi 
tájakat. Egy kincskereső körút le-
hetővé tette számukra, hogy meg-
ismerjék Bari mesés belvárosát, a 

másnapi utazás során pedig elláto-
gathattak Alberobello falucskába, 
ahol a híres trulli nevű épületek 
találhatók. A tengerpartot Ponte 
del Mare településen élvezhették, 
Lecce pedig római kori emlékeivel 
és impozáns barokk székesegyházá-
val nyűgözte le őket.
Olasz barátaikra akkora hatással 
volt a találkozás, hogy többen is 
eldöntötték, ellátogatnak Magyar-
országra, a tamási csapat természe-
tesen szeretettel várja őket. 

Készül az árnyékoló a homokozó fölé
Maroknyi lelkes csapat alapí-
totta meg tavaly év elején a 
ZÖLD HANGYA Környezet és 
Természetvédő Egyesületet. 
Tevékenységükbe tartozik a 
város közterületeinek gon-
dozásában nyújtott segít-
ség, jelenleg egy árnyékoló 
készítésén dolgoznak, mely 
az Aranyerdő Óvoda leg-
nagyobb homokozóját fedi 
majd. 

Kettős célja van: az egyik, hogy 
nyáron, erős napsütésben is 
tudjanak a gyerekek a homo-
kozóban játszani. Másrészt az 
egyesület tagjai azt is szeretnék 
megmutatni, hogy van létjogo-
sultsága az újrahasznosításnak, 
hogy a hulladékokat igenis lehet 
hasznosan, ötletesen használni. 
Az árnyékoló készítésébe már 
tavaly belekezdtek, de pénzügyi 
helyzetük miatt csak lassan ha-
ladtak. - Az első anyagi segítsé-
get a Philips gyártól kaptuk, az 
alap betonozását fedeztük belőle. 
A következő felajánlás Balázs Péter 
vállalkozótól érkezett, aki miután a 
terveinket megismerte,  felajánlotta, 
hogy cége ingyen  készít az árnyé-

kolónak egy igényesebb vázat, hogy 
az építmény szebb és tartósabb 
legyen. Kaptunk még festékeket 
Nagy  Attilától és faanyagot Veréb 
Józseftől – mesélte Hirt Nóra, az 
egyesület elnöke. 
Az árnyékoló tetejére műanyag 
palackokat kötöznek, amelyek-
ben kb. 1 dl ételfestékkel szí-
nezett víz van. Megközelítőleg 
2000 db palackra lesz szükség a 

teljes fedéshez, most 1200 van 
fent. Az egyesület szervezésé-
ben a szülők, gyerekek, óvodai 
dolgozók bevonásával történik 
a palackok gyűjtése, felrakása. 

Kérnek, és szerencsére kapnak 
is segítséget a lakosság részéről. 
Előfordult olyan is, hogy baba-
kocsiban tolták be az oviba a pa-
lackokat. 
Hirt Nóra elmondta: szeretnék 
hinni, hogy az árnyékoló egy lépés-
sel közelebb viszi a Zöld Hangya 
Egyesületet a nagy cél, az újrahasz-
nosító központ létrehozása felé, 
hiszen ez a tervük. Először találni 

szeretnének egy alkalmas 
helyet a hulladékok gyűj-
tésére és tárolására, majd 
egy műhelyet kialakítani 
és működtethetni. Terveik 
szerint a műhelyben a ta-
mási lakosok bútoraikat és 
egyéb tárgyaikat felújíthat-
ják szakemberek segítségé-
vel, természetesen ingyen. 
A megvalósulásig azonban 
bármilyen ötletet, támo-
gatást szívesen fogadnak, 
ami közelebb visz a célhoz. 
Sok vállalkozó keresi meg 
őket azzal, hogy gyártási 

hulladékait, vagy feleslegessé vált 
mintadarabjait hasznosítsák, és ők 
örömmel teszik. Ami a mi foglalko-
zásainkhoz leginkább szükséges, az 
a Ti hulladékotok – vallják. 

Kutyajó Kaland Játszóház 
A Csiga-Biga Alapítvány Tamási 
csoportja idén már negyedik alka-
lommal rendezte meg Tamásiban 
kutyás-lovas nyári napközis táborát, 
az egy hét alatt gazdag programok 
várták a gyermekeket. Az alapít-

vány 2004 óta működik a megyében 
és Szekszárdon már rendszeresen 
biztosít hasonló elfoglaltságokat. 
- Három éves kortól fogadtuk az 
apróságokat, ezzel is segítve a szü-
lőknek az óvodai szünet idején 
megoldást találni gyermekeik el-
helyezésére – mondta Durcziné 
Balogh Renáta, a tábor szervezője. 
- Mindennap volt kutyás foglalko-
zás az alapítvány vizsgázott terápiás 

kutyáival. A hagyományos lovaglást 
„lovastornával” is kiegészítettük, 
lehetőség nyílt kézműves és sport-
foglalkozásokon való részvételre, 
így még izgalmasabbá, színesebbé 
tettük az együtt töltött napokat. 

A nap végén mindenki hazavihet-
te emlékül az elkészített alkotását: 
virágokat, karkötőt, kavicsgyurmát. 
A melegebb időt vízibombázással 
próbáltuk elviselhetőbbé tenni. A 
srácok fáradtan ugyan, de élmé-
nyekkel tele térhettek haza minden 
nap végén. A hétvégi búcsúzás min-
denkinek nehezére esett, sok szép 
emlékkel gazdagodtunk. A mot-
tónk: jövőre, veletek, ugyanitt! 
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Viharok és viharkárok hónapja volt a július
A Tamási Önkormányzati 
Tűzoltóság műveleti körzeté-
ben, amely 16 településből 
áll, összesen 49 esetben volt 
szükség tűzoltói beavatkozás-
ra a júliusi viharos időjárás 
következtében. A Tamási Ön-
kormányzati Tűzoltóság pa-
rancsnokát, Dubóczki Balázst 
kérdeztük a részletekről.

•  Milyen esetekben hívható a tűz-
oltóság egyáltalán, ha viharról van 
szó?
–– A viharjelenségek általában több 

kísérőelemmel egészülnek ki, me-
lyek többek között a viharos erejű 
szél, heves zivatar, rövid idő alatt 
lehulló nagyobb mennyiségű csa-
padék.  A tűzoltóság bármely olyan 
eseményhez riasztható, amely em-
beri életet vagy anyagi javakat ve-
szélyeztet közvetetten vagy közvet-
lenül. Lehet ez egy útpályát elzáró, 
vagy éppen villanyvezetékre szakadt 
faág, villámcsapás, vagy vízbetöré-
sek az épületekbe. 
•  Milyen esetekhez kellett vonul-
ni júliusban?
–– A július 15-én kialakult viharos 

időjárás okozta káresetek többsé-
gében veszélyesen megdőlt, kidőlt 
vagy emberi életet, anyagi javakat 
veszélyeztető fák eltávolításához 
riasztották az egységeket, de volt, 
ahol lakóházak, gazdasági épületek 

tetejét rongálta meg a szél. 
•  Volt-e valami extrém közülük, 
ami sok időt igényelt, vagy nehe-
zebben lehetett megoldani?
–– A műveleti körzetünkben Ma-

gyarkeszi valamint Nagykónyi te-
lepülések azok, melyeket leginkább 
érintett a viharos időjárás. Az imént 
említett két településen több la-
kóház, valamint gazdasági épület 
tetőszerkezete rongálódott, vagy 
semmisült meg. Fürgeden egy la-
kóházra dőlt egy fa, melyet a paksi 
valamint a sárbogárdi egységek tá-
volítottak el. 
•  Egyik olvasónk arról panaszko-
dott, hogy nem kapott segítséget, 
mert a központban azt mondták 
neki, nem életveszélyes a fa kidő-
lése, valamint magánterületen, te-
hát a saját udvarán van, így ez nem 
az ő hatáskörük. Hogy működik 
ez, mikor lehet és mikor nem se-
gítséget igényelni a tűzoltóktól?
–– A Tamási Önkormányzati Tűz-

oltóságra nem érkezett panasz a 
viharkárok felszámolásával kapcso-
latban. Úgy gondolom, a lakosság 
tisztában volt azzal, hogy egy tö-
meges eseményről van szó, amely 
több helyszínen is adott feladatot 
a tűzoltó egységeknek. A jelzések 
a segélyhívó központba futnak, 
ahonnan továbbítják őket az illeté-
kes Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
Tevékenység Irányítási Központjá-

ba, itt a műveletirányítók priorálják 
a káreseteket, rendelik hozzá a tűz-
oltó egységeket. A kárfelszámolás 
koordinálása is ott történik. Mint 
már korábban említettem, a tűzol-
tóság bármely olyan eseményhez 
riasztható, amely emberi életet vagy 
anyagi javakat veszélyeztet közve-
tetten, vagy közvetlenül. A viharos 
időszakban előfordult, hogy olyan 
jelzés érkezett, amelyről a kiérke-
zést követően kiderült, hogy tűz-
oltói beavatkozást nem igényel. 
Természetesen ez nem jelenti azt, 
hogy a bejelentő szándékosan meg-
tévesztő jelzést adott volna, csupán 
nem volt azzal tisztában, hogy mi-
lyen feladatokat tudunk elvégezni. 
•  Mennyi többletmunkát jelent 
egy komoly vihar a tűzoltóságon? 
Több tűzoltóra van szükség ilyen 
esetekben?
–– Természetesen nem szokványos 

időjárási jelenséggel volt dolgunk, 
ezért szükség volt más tűzoltó egy-
ségek bevetésére is a területünkön, 
így a siófoki, sárbogárdi, paksi, va-
lamint dombóvári kollégák is a mű-
veleti területünkön végeztek kár-
felszámolást. Rajtuk kívül a Tamási 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület tag-
jainak segítségét is igénybe tudtuk 
venni, így bár a vihar sok munkát 
adott nekünk, tűzoltóknak, szeren-
csére minden esetben maradéktala-
nul felszámoltuk a káreseteket. 

Olaszországi élmények
A tamásiak régi gondja, hogy 
nincs a városban külföldi uta-
kat szervező utazási iroda. Az 
utazni vágyók nem tudnak 
helyben felszállni, csatlakoz-
ni a turistacsoportokhoz, tá-
voli városokba kell utazniuk, 
ami többletköltséggel, ké-
nyelmetlenséggel jár. 

A budapesti Student Lines Uta-
zási Iroda segít e problémán, s az 
előző évek osztrák és szlovén út-
jai után ez év július végén Olasz-
országba vitte a tamásiak és kör-
nyékbeliek 72 fős csoportját. A 
friss élményekről a csoport egyik 
tagja, Örményi János számolt be.

–– Az idei évre is tartalmas, látni-
valókban gazdag programot állított 
össze számunkra az iroda. Az első 
nap Velencével ismerkedtünk meg, 
ahol a Szent Márk téri séta volt a 
legemlékezetesebb. Másnap a rene-
szánsz fővárosa, Firenze következett 
a maga hatalmas dómjával. Délután 
a chianti borvidékre utaztunk, amely 
a jó borai mellett arról is nevezetes, 
hogy e környékről származik Filippo 

Scolari, akit mi, magyarok Ozorai 
Pipóként, az ozorai vár építtetője-
ként tartunk számon. A harmadik 
nap délelőtt Puccini szülőváros-
ába, Luccába, délután pedig Pisá-
ba utaztunk, ahol a világhírű Ferde 
tornyot is megtekintettük. A napi 
programba belefért egy kis fürdőzés 
a közeli Ligur-tengerben. Az utolsó 
nap utunk Rómeó és Júlia városába, 
Veronába vezetett, ahol eljutottunk 
Júlia házáig is. A záróeseményként a 
Garda-tó ékszerdobozát, Sirmionét 
kerestük fel, ahol az iroda egy feled-
hetetlen tengeri motorcsónakozással 
lepett meg bennünket. A szálláshe-
lyünk végig egy Firenze közeli kem-
ping volt, ahol mobil-home-okban, 

illetve bungalókban helyeztek el. A 
facebookra feltett rengeteg fotó jól 
illusztrálja a remek hangulatot, a 
csodás látnivalókat. Az utazási iro-
da már előállt a jövő évi ajánlatával: 
az úti cél Csehország, amelynek 
központi programja Prága neveze-
tességeinek megismerése lesz, de a 
tervekben szerepel az ország egyéb 
látnivalóinak felkeresése, sőt egy sör-
gyári látogatás is.

Ifjonti hévvel német vizeken
Miközben az EB-n júliusban 
népek csatáztak egymással, 
egy Berlin melletti ifjúsági 
szállóban három ország három 
városa azon munkálkodott, 
hogy minél szorosabbra fűzze 
a köteléket fiataljai között.

A hagyományos Isernhagen 
- Suchy Las – Tamási, a 
német – lengyel - magyar 
testvérvárosi kapcsolat nyá-
ri programja az ifjúsági ta-
lálkozó, amelyen a három 
város fiataljai vesznek részt.  
A cél az európai gondolko-
dásmód erősítése, szemé-
lyes kapcsolatok kialakítása, 
melyek csak még megbíz-
hatóbbá teszik a három nemzet 
viszonyát. 
Azok a gyerekek, akik ezt a cso-
dás 9 napot végigélték, biztosan 
nyitottabbak és érdeklődőbbek 
lesznek más kultúrák iránt. A szer-
vezett programon kívül természe-
tesen rengeteg lehetőség adódott 
a közös játékra, beszélgetésekre. 
Hamar kiderült, hogy a német és 
a lengyel fiatalok hasonló gondol-
kodásmódúak, mint a mieink. Az 

esetleges nyelvi akadályok is elhá-
rultak, hiszen a tábor „munkanyel-
ve” a német, a nyelvtudás előfelté-
tele volt a részvételnek. 
A szervezők egy vitorlás- és wind-
surfing tanfolyamot foglaltak le, a 
gyerekek öt nap alatt megtanulták 

eme vízisportok alapvető fogásait a 
Wannsee hullámain.  Ez természe-
tesen nem ment mindig simán, de 
a hős tamásiak rendületlenül vitor-
láztak, nem törődve szélcsenddel, 
fejbe kólintó vitorlarúddal. 
- A programok igencsak változa-
tosra sikerültek. A nulladik na-
pon hannoveri városnézés várt 
ránk – mesélte Fegyveresi Anikó, 
a gimnázium igazgatóhelyette-
se. - Ott tartózkodásunk különös 

színfoltja volt az a kis hullámos 
papagáj, amely másnap reggel re-
pült be vendégeskedni a lányok 
szobájába. Azóta sem derült ki, 
honnan érkezhetett. Végigjárhat-
tuk a hatalmas berlini állatkertet, 
még egy elefántfürdetést is végig-

nézhettünk, és tanúsítjuk, 
nem mindennapi látvány. 
Hihetetlen helyszínekre 
kalauzoltak el bennünket 
Babelsbergben, a világhírű 
filmparkban, amely számos 
produkciónak nyújt ott-
hont. Egy kaszkadőrshowt 
is végignézhettünk, nem is 
mindig hittünk a saját sze-
münknek.
Berlin kultikus helyeit is 

végigjártuk, így a Brandenburgi 
Kapu környékét, az Alexanderplatz 
színes áradatát, a Gedächtniskirche 
impozáns épületét. 
A tábor végén természetesen nem 
mondtunk egymásnak végső bú-
csút, hiszen jövőre Lengyelország-
ban találkozunk, a gyerekek pedig 
a modern világ szabályai szerint 
őrzik a kapcsolatot. Köszönet Ta-
mási Város Önkormányzatának a 
támogatásért! 

Huszonnyolc gyermek részvételével 
zajlott a hittantábor

Ótus László

Idén június 28. és július 1. kö-
zött került megrendezésre a 
felsősök hittanos tábora Ba-
latonlellén. 

Mint Hegedüs János plébános 
beszámolójából megtudtam, 28 
gyermek vett részt a táborozásban, 
a felügyeletüket segítette még né-
hány szülő, valamint a hitoktatók, 
Gábor papnövendék, és Hegedüs 
János plébános. A szervezők tar-
talmas programokkal töltötték 
meg a tábort. Kedvező volt az 
időjárás is, a gyerekek így sokat 
fürödtek, játszottak a szabadban, 
volt közös fagylaltozás és még go-
kartozhattak is. Esténként közös 
beszélgetéseken vehettek részt a 
hitoktatókkal. Az idei év a katoli-
kus egyházban az irgalmasság éve, 

ennek alapján „Az irgalmasság 
testi és lelki cselekedetei” volt a 
tábori beszélgetések témája is.
A tábor egyben gitártábor is 
volt. Azoknak a gyermekeknek, 
akik már rendelkeztek némi gi-

tárjáték ismeretekkel, Hegedűs 
Márta kántor tanított énekeket, 
amelyeket a szentmiséken tud-
nak majd gitározni. A hittanos 
tábori szentmisét is a gitáros 
gyermekek közreműködésével 
tartották meg.
A gyerekek nagyon jól érezték 
magukat, és sok élménnyel gaz-
dagodtak. A plébános úrtól azt is 
megtudtam, hogy ezzel még nem 
értek véget a nyári örömök, hiszen 
augusztusban lesz még cserkész-
tábor és egy napközis tábor is. A 
hittanos tábor a Pécsi Egyházme-
gye támogatásával jöhetett létre. 

Kirándulás Lengyel-Annafürdőre
A Tolna Megyei Nyugdíjasok 
Érdekszövetsége kirándulást 
szervezett a „Megyei nyugdí-
jas szervezetek találkozója” 
címmel. 

Ezen a rendezvényen a Tamá-
si Nyugdíjasok Egyesületéből 
tizenkilencen vettek rész, ös�-
szesen pedig százötvenen vol-
tak. Délelőtt megtekintették 

az Apponyi kastélyt, valamint 
a kastélyt körülvevő parkot. 
Délben finom ebédet kaptak a 
szakiskola ebédlőjében, majd 
megnézték Lengyel neveze-
tességeit, az Óvóda múzeumot 
és a Borpincét, ahol borkósto-
lót is tartottak. A napot egy 
annafürdői, gyönyörű környe-
zetben tett kellemes sétával 
zárták. 
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Nagyot csobbant az I. Aquaplaccs
Az újszerű, első ízben meg-
rendezett sportrendezvénye-
ké a 2016-os év Tamásiban: 
nem sokkal az első Sportma-
jális után érkezett a követ-
kező újítás, az I. Aquaplaccs. 
Nagyot szólt, vizes is lett min-
denki: sportolók, fürdőven-
dégek, nézők egyaránt. 

A rendezvény főszervezői, Kovács 
Patrik és Cseresznyés Balázs a 
Sportmajális sikeres lezajlása után 
gondolták úgy, hogy ki kellene hasz-
nálni a Tamási Fürdő adottságait, és 
felvonultatni olyan sportágakat is, 
amiket még soha nem mutattak be 
a strand történetében. Róth Zoltán 
fürdővezető támogatta az ötletet, 
így közösen szervezték meg a júli-
us 23-24-én lezajlott Aquaplaccsot. 

Vízhez és strandhoz kötődő sporto-
kat kerestek, de azokra is gondoltak, 
akik nem akartak sportolni, viszont 
szívesen néztek zenés, színpadi pro-
dukciókat. Színes kavalkád lett a 
rendezvényből, hiszen az egész na-
pos sportolás mellett fellépett Oláh 
Gergő, Janicsák Veca, Tolvai Rená-

ta, a Happy Street Band és a Riviéra 
Café is.  
–– Szerepet kapott a szinkronúszás, 

a víz alatti hoki, a vízi kosárlabda, 
láthattak az érdeklődők barátságos 
vízilabda mérkőzést is Kaposvár és 
Pécs csapataival – mondta Kovács 
Patrik, szervező. - Óriási megtisz-

teltetés volt, hogy 
a kaposváriak ré-
széről Szécsi Zol-
tán, háromszoros 
olimpiai bajnok 
vízilabdázó is tisz-
teletét tette, sőt, be 
is szállt a játékba. 
Az amatőr sporto-
lóknak is akartunk 
kedveskedni, nekik 
strandkézilabdára, 
strandröplabdára, 

labdarúgásra és streetballra lehe-
tett jelentkezni, mindenhol szép 
számmal voltak csapatok. Triatlon 
verseny is zajlott a hétvége során, de 
legalább ilyen népszerű volt a darts, 
közel 30 indulóval, Szekszárdról és 
Paksról is érkeztek játékosok. 
Összességében remek hétvé-

gi programnak bizonyult az I. 
Aquaplaccs, szombaton több 
mint 1600 fürdővendég volt, ez 
a szombati vendéglétszámok te-
kintetében az egyik legjobb volt. 
A rendezvénnyel egy időben zaj-
lott a kempingtalálkozó, melynek 
résztvevői annyira jól érezték ma-
gukat, hogy eldöntötték, a jövő 
évi Aquaplaccshoz igazítják a 
2017-es találkozójukat. – Termé-
szetesen tervezzük, hogy lesz II. 
Aquaplaccs jövő nyáron – árulta 
el Kovács Patrik. – Igyekszünk 
legalább ilyen programsorozatot 
összeállítani, mint az idei, de lesz-
nek újítások is. Azt gondolom, si-
keres hétvégét tudhatunk magunk 
mögött: a fürdővendégek, a spor-
tolni vágyók és a nézők is remekül 
érezték magukat. 

Savanyú Péter 85 cm-rel 
maradt le az Olimpiáról

Egy egész város szurkolt a 
közelmúltban a tamási atlé-
tának, hogy kijuthasson a riói 
ötkarikás játékokra, amelytől 
mindössze 85 cm választotta 
el. Savanyú Péterrel beszél-
gettünk múltról, jelenről, jö-
vőbeli tervekről. 

•  Korábban volt egy komoly sérü-
lésed, hogy sikerült belőle a felépü-
lésed? Mennyire hatott ez ki a telje-
sítményedre akár tavaly, akár idén?

–– Még 2014-ben volt egy szilánkos 
bokatörésem, gátszökdelés közben 
sérültem meg. Így az év teljesen ki-
maradt, de 2015-ben megpróbáltam 
visszatérni. Jól haladt a felkészülé-
sem, de a fémek eltávolítása után 
fokozatosan fájdalmak jelentkeztek, 
ami nyáron már lehetetlenné tette 
a jobb eredmények elérését. Ezért 
2015 szeptemberében harmadszor 
is kés alá feküdtem, ez már jobban 
sikerült, de csak januárban tudtam 
elkezdeni a lábam maximális terhe-
lését edzésen. Idén szerencsére nem 
okozott gondot, de mivel az ideális-
nál csak 2 hónappal később tudtam 
kezdeni a lábam terhelését, ezért 
nem lett igazán erős és gyors.
•  Nagy célokat tűztél ki idén: EB, 
Olimpia, hogy sikerültek a dobások?
–– Sajnos nem sikerült kvalifikálni 

magam az Olimpiára. Lemaradtam 
85 cm-rel, ami nagyon bosszantó. 
Az EB-re megdobtam a szintet, 
de válogató versenyen kellett részt 
vennem utána, amin alulmaradtam, 
így végül nem utazhattam.
•  Mennyiben segítette a felkészü-
lésedet a város által biztosított tá-
mogatás?

–– Sokat segített a városi önkor-
mányzat támogatása, hiszen több 
versenyre is eljutottam, amire 
egyébként nehéz lett volna. Az 
összeg egy része még mindig ren-
delkezésemre áll, amit az őszi ver-
senyekre fogok felhasználni. Nem 
anyagi természetű, de jól esett az a 
bizalom is, amivel a szülővárosom 
és lakói támogattak. Sajnálom, hogy 
ezeket nem tudtam eredményekkel 
is meghálálni, de emberként na-
gyon hálás vagyok értük.

•  Hogy érzed, min múlt az, hogy 
nem sikerült megdobni a kellő 
szintet? 
–– Igen, ez fejben dőlt el… Sajnos 

idén nem volt meg bennem az a 
magabiztosság versenyeken, ami 
még 4-5 éve jellemző volt rám. 
Amikor nem jöttek az edzésered-
mények versenyeken, még görcsö-
sebb lettem. Nem 
tudom, miért alakult 
ez így, többféle mó-
don megpróbáltam 
változtatni, de iga-
zán semmi sem vált 
be.
•  Mik a jövőbeli 
tervek, mire ké-
szülsz most?
–– Még ősszel indu-

lok pár versenyen, 
amin az elsődleges 
célom ennek a men-
tális görcsösségnek 
a kiküszöbölése. 
Ha ez sikerül, már 
nyugodtabban állok 
neki októberben a 
jövő évi felkészülés-
nek!

Elképesztő kilométerek várnak rá
A Litvániában levő Panevėžys 
városában, augusztus 27-én 
rendezik az idei évi Dupla 
Ironman Világbajnokságot. 
Tamási versenyző is indul a 
megmérettetésen, Breuer-
Orbán Károly személyében, 
aki a TSZSE Ultra Sport Szak-
osztályának versenyzője.

Karcsi közel 8 éve indul triatlon 
versenyeken, utoljára a 2011-es vi-
lágbajnokságon sikerült a 24. helyen 
célba érnie. A mostani versenyre 
felkészülésként 6 órás futóverse-
nyen és ironman távú triatlon verse-
nyen is részt vett. Amit teljesítenie 
kell, nem kevesebb, mint 7,6 km 
úszás, 360 km kerékpározás és 84,4 
km futás, megállás nélkül. - Már a 
célba érésnek is nagyon örülnék, de 
természetesen az első 10 között cél-
ba érni az álmom – mondta. - Ke-
mény verseny elé nézek, mindenki 
másképp éli meg, de azt gondolom, 

hogy testileg és lelkileg is kegyetle-
nül nehéz. Egy ilyen verseny után 
ráadásul hónapokig tart a regenerá-
ció. Arra a kérdésünkre, hogy mik 
a távolabbi céljai, Karcsi azt felelte: 
ez nagyban függ a mostani verseny 
eredményességétől. Ha érzi, hogy 
van esélye szintet ugrani, akkor sze-
retné megcélozni pár éven belül a 
dobogót. Szorítunk neki, hajrá!

Tamásiban edzőtáboroztak a súlyemelők
A Magyar Súlyemelő Szövet-
ség utánpótlás programja 
alapján a Tamási Koppány 
Sportegyesület szervezésé-
ben valósult meg idén július-
ban a súlyemelő edzőtábor. 

Vegyes korosztályban, össze-
sen 23-an vettek részt a hat na-
pig tartó táborban. A helyszínt a 
Tamási Koppány SE súlyemelő 
edzőtermében biztosították, az 

öt napos edzés-
program alatt hét 
edzésalkalomra 
volt lehetőség. 
Bachmann Béla, 
az egyesület el-
nöke elmondta, 
hogy több súly-
emelő egyesület-
ből is érkeztek 
gyerekek, így 

Szombathelyről, Pécsről, Orosz-
lányból, Székesfehérvárról, és per-
sze iregszemcsei és tamási sporto-
lók is részt vettek benne.  
–– Ebben a korosztályban még kez-

dő versenyzőnek számítanak, ezért 
az egy hét során a sportág alapjait 
tanulják, a technikát csiszoljuk, és 
a hibajavítás is az edzések fontos 
része. A sportolók egyéni edzésterv 
alapján készülnek, hiszen különbö-
ző szinten vannak már ebben a kor-

osztályban is – mondta Bachmann 
Béla. Az edzőtábor szerdai napján 
szabadidős programokat szerveztek, 
például erdei kirándulást, fagyizást, 
filmvetítést, a délutánt pedig a Ta-
mási Fürdőben tölthették a táboro-
zó gyerekek, hiszen a sportolás mel-
lett az is fontos szempont volt, hogy 
jól érezzék magukat, és élmények-
kel gazdagodva utazzanak haza a 
Tamásiban töltött napok után.  

Tamási sikerek a  
TAM-BAU Kupán

A tamási súlyemelés 30. évfordulója alkalmából július 16-
án rendezték meg a III. TAM-BAU Kupát Tamásiban. A ver-
senyen a Tamási Koppány Sport Egyesület hat versenyzővel 
indult, akik érmeket is szereztek a rangos megmérettetésen. 

A lányok pontozásos korcsoportjában első helyezett Baranyi Dorina 
lett, fiú korcsoportban Govnik Dénes a 4., Szijártó Ernő a 6. helyen 
végzett. Serdülő korcsoportban Orsós Richárd óriási egyéni csúc�-
csal állhatott a dobogó legfelső fokára, Fenyő Dániel szintén egyé-
ni csúccsal harmadik lett. Ifjúsági korcsoportban Kondor János 4. 
helyezést ért el. - Nagyon büszke vagyok a versenyzőinkre, hiszen 
Orsós Richárd és Fenyő Dániel egyéni csúcsot javított, fejlődésük 
folyamatos. Az eredmények mellett az is jó érzéssel tölt el, hogy mél-
tóképpen megemlékeztünk a 30 éves évfordulóról és egy színvonalas 
versenyt sikerült rendeznünk – mondta Bachmann Béla, az egyesület 
elnöke.

Tamási TAM – 
BAU AC júliusi 
eredményei

Serdülő és Újonc Országos Bajnok-
ság 2016. 07. 09 – 10. Debrecen

Az országos döntőn bajnoki címet 
szerzett újonc korcsoportos súlylö-
késben Kling Réka, aki diszkoszve-
tésben 5. ,kalapácsvetésben 4. he-
lyezést ért el. Edzői: Balaskó László 
és Lacza András. 
Cseke Áron diszkoszvetésben: 6. 
súlylökésben: 10. és gerelyhajítás-
ban: 11. helyen végzett.
Serdülő kcs. 300 m gátfutás: 17. 
Jung Domonkos, súlylökés: 17. 
Strigencz Zalán, diszkoszvetés:9. 
Strigencz Zalán, 17. Németh Bence 
Boldizsár, kalapácsvetés: 11. Pech 
Fruzsina, 9. Németh Bence, gerely-
hajítás: 18. Tóth Fanni. A közel 50 
fős futó és távolugró számokban 
tisztességes helytállással versenyzett 
Jung Domonkos és Tóth Fanni.

A hónap folyamán Savanyú Péter 
diszkoszvető versenyen: 62,15 m-t 
dobott Bécsben (1. hely) és Szom-
bathelyen (2. hely).

Felnőtt Országos Bajnokság 2016. 
07. 28-30. Székesfehérvár
diszkoszvetés 4. Savanyú Péter

A felnőtt versenyzőknek nemcsak 
egymással, hanem a nagy széllel is 
meg kellett küzdeniük, így az ered-
mények nem tükrözték a verseny-
zők felkészültségét.
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Volt egyszer egy iskola
Újabb iskolatörténeti füzetet je-
lentetett meg Örményi János, 
melynek témája a hajdani Tamá-
si Téli Mezőgazdasági Iskola. A 
kiadvány létrejöttéről, tartalmá-
ról faggattuk a szerzőt.

–– 2013-ban, a Mozaikok a tamási 
külterületi iskolák történetéből című 
kiskönyvem megjelenése után elhatá-
roztam, hogy anyagokat gyűjtök Tamási 
másik két, ma már nem létező iskolatí-
pusáról, a polgári iskoláról, illetve a téli 
mezőgazdasági iskoláról. A polgári is-
kolai 2014-ben jelent meg, a téli mező-
gazdaságira kicsit várni kellett. A célom 
most is az emlékállítás és az emlékezés 
volt. Emlékállítás és tisztelgés dr. Csiky 
Pál igazgató és tanártársai munkássága 
előtt, valamint emlékezés azokra a kör-
nyékbeli parasztfiatalokra, akik többet 
szerettek volna tudni, mint amennyit 
szüleiktől elsajátíthattak volna.
•  A Fő és Hársfa utca sarkán lévő épü-
letet leginkább általános iskolaként, 
az idősebb korosztály gimnáziumként 
ismeri.

–– Ezzel magam is szembesültem, csak 
kevesen tudtak arról, hogy az 1944 
őszén átadott épület eredetileg mező-
gazdasági oktatási célra épült. A megye 
egyetlen ilyen típusú intézménye volt, a 
helyi és a környékbeli fiatalok mellett a 
megyéből, sőt azon kívülről is érkeztek 
tanulók. Komoly elméleti tudást sze-
rezhettek az ősztől tavaszig tartó kép-
zésben, amelyet aztán otthon, a háztáji 
gazdaságokban, a gyakorlatban is ki-
próbálhattak.
•  Kitől, honnét sikerült anyagot, in-
formációt gyűjteni?
–– A legpontosabb információkat a haj-

dani tanulótól, Iván Sándortól kaptam. 
Sanyi bácsi néhány éve sokat mesélt az 
iskoláról, a tanítókról, az oktatásról. Sze-
rencsére már fényképezett is, így több 
fotó előkerült az épülő intézményről. 
Dr. Csiky Pál fiától, Pétertől is kaptam 
információkat, főleg az iskola utolsó 
éveiről, az igazgató úr és családja későb-
bi sorsáról. Szerencsére az anyaggyűjtés 
során találkoztam olyan személyekkel, 
akiknek felmenői a téli mezőgazdasági 
iskolában tanultak, így előkerültek tab-
lóképek, bizonyítványok is. Hozzá kell 
tennem, hogy néhány leszármazottban 
most tudatosult igazán, hogy a falon 
évtizedek óta lógó fotó a nagypapát áb-
rázolja mint az iskola egykori tanulóját.
•  Találtál-e érdekes történeteket az 
építkezésről, az iskola létrejöttéről?
–– Az eredeti tervek egy kisebb méretű 

és célú iskoláról szóltak, de végül nem 

így lett. Hogy miért és hogyan történt, 
ez kiderül a könyvből. Az építkezés 
alatt már zajlott a második világháború, 
s ezért egyszerűbb födémszerkezettel 
tudták csak befejezni az építkezést. Ta-
lán többen emlékeznek arra, hogy 10-15 
éve vasgerendák betoldásával megerősí-
tették az építményt. Aztán alig, hogy 
1944 őszén birtokukba vették az iskolát 
a diákok, hamarosan jött a front, s ideig-
lenesen lőszereket tároltak benne.
•  Hol kapható majd a könyv?
–– Remélem, hogy a Tamási Táj augusz-

tusi számával egy időben megjelenik. 
Ezt a könyvet csak nagyon kis példány-
számban adom ki, kereskedelmi for-
galomba nem kerül. Csak azokra gon-
doltam, aki érintettek a könyvben vagy 
támogatták a kiadását. Persze azért egy-
két plusz példány lesz, s aki szeretne 
belőle, gyorsan értesítsen. A külterületi 
és a polgári iskola kapcsán több volt az 
érintett személy, a rövidebb ideig létező 
téli mezőgazdasági iskola esetén nem 
számítok hasonló érdeklődésre, ezért a 
példányszámot is ehhez igazítottam. 
•  Mi lesz a folytatás?
–– Módosítottam a korábbi terveimen. 

A 700 éves Tamási 700 receptje soro-
zatot lassítani fogom, kettő már idén 
elkészült belőle, de a másik kettőből 
talán csak egy lesz. A Csurgó Sándor-
ral tervezett negyedik füzetünket, az 
infarktusról szólót szeretném késő őszre 
elkészíteni. Legfontosabb most a kalen-
dárium felgyorsítása, hogy december 
elején megjelenhessen új tartalommal a 
sorozat 13. tagja.
•  Gratulálunk a Tamási Téli Mező-
gazdasági iskoláról szóló legújabb 
könyved megjelenéséhez, s töretlen 
elszántságot kívánunk a folytatáshoz!

Az ősök emléke előtt tisztelegtek
A hagyományok és az 
ősök emléke előtt tisz-
telegve, immár másod-
szor, aratónapot tartot-
tak Szakályban. 

Feuerbach Szabolcs szerve-
zőtől a teol.hu megtudta: 15 
csapat jelentkezett a meg-
mérettetésre, köztük három 
kisszékelyi és egy tamási 
„delegáció”. A polgármes-
teri hivatalnál elfogyasztott 
aratópálinka és reggeli után 
– melyhez a Medinai Népi 
Zenekar szolgáltatott zenét 
– hosszú menetben indultak 
a népviseletes emberek a pi-
actér mögötti területre, ahol 
várt rájuk a munka. Ahogy 
az ilyenkor illik, kéziszerszá-
mokkal láttak neki a feladat-

nak, később pedig közös fo-
tók is készültek. Az idősebbek 
később gyorstalpaló kaszáló 
tanfolyamot tartottak a fia-
taloknak, bízva abban, hogy 

a jövő évi aratónapon talán 
ők is kaszát ragadnak. Fenyő 
Gyuláné, a Tamási Nyugdí-
jasok Egyesületének elnöke 
elmondta, hogy a Szakályi 
Nyugdíjas klub meghívására 
a tamásiak közül többen is 
részt vettek az aratónapon, 
nemcsak nézőként, hanem az 
aratásban is ügyeskedtek. Az 
ünnep alkalmából színvonalas 
kulturális műsornak is része-
sei lehettek, ezúton is köszö-
nik a szíves vendéglátást a 
szervezőknek, valamint Törő 
Péter polgármesternek.


